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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

ЗЦВ – загальний центр ваги; 

ЧСС – частота серцевих скорочень; 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Серед соціально значущих вправ бойових мистецтв у 

системі фізичних вправ (Бойченко Н. В., 2019; Волков В., 2008; 

Коломієць В. А., 2015) значна частина обмежується засвоєнням формалізованих 

технічних процесів без закріплення в психостресових умовах реального 

протистояння (Крутик Т. Б., 2014; Орел П. О., 2012; Туряниця І. С., 2015 та 

інші). 

Ефективним засобом забезпечення психстресової стійкості за умов 

реального поєдинку є єдиноборства, серед яких найпопулярнішим у світі є 

боротьба дзюдо як частина системи дзюдо. 

Водночас сама система традиційного дзюдо переживає період кризи, 

оскільки вихід на світову спортивну арену зумовив скорочення та  

видовищність технічного арсеналу (Палатний А. Л., 2018; Махінько М. П., 

2019). Підтвердженням цього є девальвація оцінок Іппон та Ваза-арі 

(Мельник В. В., 2012; Кутек Т. Б., 2014; Сватьєв А. В., 2019). 

Значної зміни зазнає техніка виконання кидків дзюдо. Якщо раніше в 

демонстраційному дзюдо основну техніку при боротьбі стоячи представляли 

кидки з підніманням супротивника вгору за рахунок попереджувального 

підсідання або за рахунок викошування опори, то в умовах опору суперника це 

стало неможливим, і дзюдоїсти змушені використовувати кидки з групи сутемі-

вазакі жертвуючи становищем стоячи. Вільний край кімоно, що дозволяв 

робити глибокі входи під супротивника в демонстраційному режимі, тепер 

легко блокується, звужуючи кінематичну свободу дій, що не дає змоги 

проводити кидки групи наге-ваза (метання без власного падіння). 

Перейшовши до використання лише програмного змісту кидкової техніки 

традиційної системи дзюдо, не маючи можливості копіювати при цьому 

національних японських традицій та соціально-економічного устрою, що 

забезпечують примусову масовість, українське дзюдо втратило своєрідність 
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спортивної техніки, не забезпечило масовості та зрештою знизило спортивні 

результати. 

Таким чином, поряд із кризою методології у системі традиційного дзюдо 

існують і внутрішні протиріччя: 

- зміст ортодоксальних програм у традиційному дзюдо не повністю 

задовольняє складу просторово-смислової моделі техніко-тактичної діяльності 

у боротьбі, але компенсується наявністю щадних режимів фізичної та 

психомоторної підготовки за рахунок її тривалості у безконфліктних режимах 

діяльності; 

- у деяких випадках у гонитві за спортивними результатами фізична і 

психомоторна підготовка форсується, у результаті формуються спотворені 

координаційні структури (особливо кидки), що тягне за собою подальшу 

нездатність до ефективної змагальної діяльності; 

- автоматичне перенесення підвищених фізичних, координаційних, 

сенсомоторних і психомоторних навантажень на дитячий організм, що ще не 

дозрів, негативно позначається на здоров'ї дітей, провокує плинність 

фізкультурних кадрів і знижує масовість дзюдо. 

У зв'язку з непродуманим копіюванням традиційної системи дзюдо 

російськими дзюдоїстами при форсуванні спортивних результатів виникла 

необхідність коригування змісту та послідовності вивчення технічного 

матеріалу на предмет відповідності моделі техніко-тактичної діяльності в 

спортивній боротьбі з урахуванням вікових функціональних фізичних та 

сенсомоторних можливостей дитячого організму в умовах ранньої спеціалізації. 

Об’єкт дослідження – навчально-тренувальний процес юних дзюдоїстів 

груп початкової підготовки. 

Предмет дослідження – технічна підготовка юних дзюдоїстів. 

Мета дослідження – визначити основні чинники, які впливають на 

формування руховим умінь і навичок у боротьбі дзюдо в групах початкової 

підготовки в ДЮСШ. 

Завдання дослідження. 
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1. Визначити основні віхи розвитку дзюдо як виду спорту та способу 

фізичної активності підростаючого покоління. 

2. Охарактеризувати засоби та методи, які використовуються у навчально-

тренувальному процесі юних дзюдоїстів груп початкової підготовки в ДЮСШ. 

3. Експериментально оцінити ефективність поступового ускладнення 

досліджуваних кидків за рівнем фізичної та координаційної складності на етапі 

початкової підготовки в умовах ранньої спеціалізації. 

Методи дослідження: узагальнення та теоретичний аналіз даних 

спеціальної літератури; аналіз документації змагальної діяльності та секційної 

роботи; соціологічні методи дослідження – анкетне опитування;  педагогічні 

спостереження; педагогічний експеримент;  модельний експеримент;  методи 

математичної статистики. 

Практичне значення одержаних результатів. Використання системи 

єдиної класифікації технічних дій у спортивній боротьбі за біомеханічними 

ознаками та облік вікового дозрівання функціональних структур дозволить 

розподілити кидки за ступенем координаційної та фізичної складності, що 

забезпечить заощадливий режим навчання і, відповідно, міцність засвоєння 

складнокоординаційних специфічних дій. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 22-23 квітня 2022 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 62 

сторінках, з яких 56 основного тексту, вона містить 11 таблиць та 4 рисунки. 

Дипломна  робота складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох 

розділів, висновків, та списку 55 використаних літературних джерела. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Поряд із загальним для дзюдо протиріччям між традиційною 

демонстраційною технікою і жорсткими кінематичними умовами її реалізації в 

спортивному поєдинку, орієнтація українських дзюдоїстів на утримання 

техніки в традиційних програмах з дзюдо без урахування тривалості 

безконфліктного вивчення прийомів (особливо кидків) при форс основами 

засвоєння рухових умінь та навичок та зумовлює відставання у зростанні 

спортивних результатів.  

2. Техніко-тактична діяльність українських дзюдоїстів свідчить про 

вузькість індивідуальних технічних арсеналів кидків, їх нерівномірний розподіл 

у модельні техніко-тактичному напряму та нездатності рівноцінно боротися в 

умовах однойменної та різнойменної взаємних стійок у проєкції на 

горизонтальну площину. Послідовність технічного матеріалу, що вивчається, 

по дзюдо, що копіюється з традиційних програм, формує таке положення вже 

на ранньому етапі багаторічної підготовки, що згубно позначається на 

результатах змагальної техніко-тактичної діяльності дзюдоїстів і збереженні 

контингенту учнів. 

3. Доцільність побудови програми етапу початкової підготовки дзюдоїстів 

з циклічним розподілом різноспрямованого технічного арсеналу кидків для 

вивчення в умовах різних взаємних стійок у проєкції на горизонтальну 

площину підтверджена статистично достовірною перевагою учасників 

експериментальних груп над учасниками контрольної групи за показниками 

тактичної діяльності. 

4. В умовах ранньої спеціалізації при проведенні кидків з вертикальним 

відривом від опори з двох опорних положень виявлено нижчу частоту серцевих 

скорочень у порівнянні з результатами, отриманими при проведенні ідентичних 

кидків з одного опорного положення, що свідчить про меншу фізичну 

складність перших; а дані тензодинамометричних досліджень свідчать про 

більшу координаційну складність останніх. У зв'язку з цим в умовах ранньої 
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спеціалізації доцільно спочатку розподіляти вивчення кидків з двох опорних 

положень. 

5. При проведенні кидків з вертикальним відривом від опори виявлено 

більш високу частоту серцевих скорочень порівняно з результатами, 

отриманими при проведенні ідентичних кидків з горизонтальним докладанням 

зусиль, що свідчить про меншу фізичну складність останніх та доцільність 

першочергового вивчення кидків за рахунок горизонтального виведення з 

рівноваги. 

6. При проведенні кидків підніманням з використанням захватів на дальній 

та ближній дистанції виявлено більш високу частоту серцевих скорочень при 

використанні захватів на дальній дистанції, що свідчить про доцільність 

використання кидків з підніманням суперника при захватах на ближній 

дистанції. 

7. При проведенні кидків без власного падіння і з падінням (захоплюючи 

суперника за собою) отримано велику частоту серцевих скорочень при кидках 

без власного падіння, що в умовах чинних правил змагань з дзюдо позбавляє 

сенсу їх проведення. 

8. Доцільність першочергового вивчення кидків: 

- з двох опор; 

- з використанням захватів на ближній дистанції; 

- з використанням горизонтального виведення з рівноваги в умовах ранньої 

спеціалізації підтверджується статистично достовірною перевагою техніко-

тактичної діяльності учасників 2-ї експериментальної групи над учасниками 

контрольної та 1-ї експериментальної групами та значним збереженням 

контингенту учнів. 
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